

· 资讯 ·

## 北京亦庄半导体产业将提速

北京商报讯(记者 方彬楠)全球半导体业界连续五年规格最高、规模最大的“嘉年华”—SEMICON China日前在上海新国际博览中心开幕。在其中的“产业与技术投资论坛—中国2016”上,北京亦庄国际投资发展有限公司与SEMI签订战略合作协议。

此次签约,将促进北京经济技术开发区在高科技领域,尤其是半导体、平面显示、微电机(MEMS)、纳米科技等领域的人才、项目、技术交流与合作,并筹备在北京经济技术开发区移动硅谷科技园区设立SEMI北京办事处。借助SEMI全球的产业资源,为亦庄国投在投融资项目对接、科技园区招商引资、招商引智等方面提供咨询及顾问服务。

## 怀柔将迎两大青少年科技赛事

北京商报讯(记者 方彬楠)怀柔区正在打造生态科学城,本月25日—27日将迎来两大科技赛事。第36届北京青少年科技创新大赛、第16届北京青少年机器人竞赛将在中国科学院大学雁栖湖校区举行。

第36届北京青少年科技创新大赛,包括封闭答辩与评审、公开展示与交流、科普报告会、圆桌峰会、中外教师论坛、颁奖晚会、颁奖活动、高校参观体验等环节。大赛共有来自澳大利亚、捷克、丹麦等10个国家以及中国香港、澳门、台湾地区的14个代表团,参赛及展示项目30项。

区别于北京青少年科技创新大赛的国际化,北京青少年机器人竞赛最显著的特点体现在郊区参赛人数首次超过50%。据悉,来自北京16区及中国儿童中心、北京市青少年科技馆的18支代表队、194支参赛队、533名学生将参与决赛。

## 丰台发力推动企业赴港投资与上市

北京商报讯(记者 方彬楠)由丰台区投资促进局联合丰台园管委会主办的“携手香港超级联系人 助力丰台企业走出去”活动日前在北京丰台石榴中心成功举办。此次活动的举办作为京港合作的重要成果,是在港优质投资人网络的积极拓展,借助北京石榴中心这一国际化创新平台新抓手,为丰台企业“走出去”开辟了新的渠道。

“希望与会企业与导师建立沟通联系,政府也会搭建更好的服务平台,继续积极促进与香港企业联合开展海外投资并购与开拓国际市场,鼓励推动丰台企业赴港投资与上市。”丰台区副区长张婕表示,丰台区在京津冀协同发展国家战略定位下对加快区域可持续发展提供了有利契机。香港作为国际金融中心和环球投资枢纽,在国际化视野、金融运作等方面有着得天独厚的优势,此次交流活动,来自香港联交所、普华永道、德恒律师事务所和香港邦盟汇骏顾问公司的专家们从香港资本市场特点、优势,企业上市程序、审批制度、上市评估等角度为企业提供多项建议和帮助。

## 延庆康庄有机农业示范镇现雏形

北京商报讯(记者 方彬楠)据悉,延庆的康庄镇正逐步建成有机农业品牌示范镇,目前已拥有北菜园有机蔬菜、归原有机奶、太平庄有机草莓等品牌。

以太平庄村草莓采摘园为例,这个采摘园自2007年开始种植,不断打造绿色无公害产品,严格按照有机认证标准进行种植,经过两年有机认证转换期,于2016年3月获得有机草莓认证。

据了解,康庄镇正逐步建成有机农业品牌示范镇,现拥有北菜园有机蔬菜、归原有机奶以及太平庄有机草莓等品牌。目前马坊的300亩大棚葡萄、太平庄的500亩露地葡萄以及刁千营的216亩苹果正处在有机转换期内。

## 朝阳画家作品入选全国公益广告

北京商报讯(记者 方彬楠)“到长城是好汉,大中华把梦圆”……朝阳区油画家协会主席田凤银的3幅长城油画作品入选以中国长城为主题的“图说我们的价值观”公益广告,传达了“中国精神、中国形象、中国文化、中国表达”。

田凤银生长在长城脚下,从小对长城情有独钟。她用22年时间,以长城为主题创作油画。中宣部宣教局相关负责人表示,田凤银长城油画作品入选公益广告,是对长城文化和长城精神的弘扬。

# 国电携手唐山推高效农业

北京商报讯(记者 陈丽君)刚刚启动登陆新三板的国电远鹏能源科技股份有限公司(以下简称“远鹏能源”)与唐山滦南30兆瓦农光一体化项目签约仪式日前在北京举行。这个项目入驻,将对滦南县高效农业发展起到重要的示范引领作用。

此次合作的项目投资主体为远鹏能源,投资额度约2.5亿元。项目位于滦南县胡各庄镇境内,将规划建设高效设施农业30兆瓦太阳能农光互补一体化项目。滦南30兆瓦农光互补项目,是将太阳能光伏发电与农业大棚有机结合,既有发电能力,又能为农作物、畜牧养殖等提供适宜环境,创造更好的经济效益和社会效益。

据远鹏能源董事长左鹏强介绍,远鹏能源成立于2001年,注册资本1.05亿元,是一家以新能源投资开发、电力能源接入、合同能源管

理、电力工程施工及新能源设备生产的综合性电力能源企业。2014年下半年筹划企业转型,2015年实现营业额达12亿元。截至2015年末已实现新能源建设项目实施100兆瓦光伏装机,已核准储备100兆瓦风电,其中河北易县60兆瓦荒山荒坡地面电站正在全力施工,今年3月有望并网发电。2016年已取得40兆瓦光伏项目指标。申请待核准光伏项目指标约400兆瓦、风电指标200兆瓦,目前,远鹏集团在新能源领域的项目投资已覆盖甘肃、宁夏、山西、陕西、河北、内蒙古、吉林、河南、山东、云南、江苏、西藏、新疆等31个地市县。

“今年将是我国新能源产业发展的机遇年,尤其是国家‘一带一路’、京津冀协同发展、精准扶贫等战略和政策的持续发力,以及国家‘十三五’规划中对能源革命及技术

创新的鼓励,都将给行业发展注入新动能。”左鹏强表示,远鹏集团对滦南未来的发展充满信心,此次协议的签订标志着双方的合作迈上新的台阶,双方也将倾力支撑京津冀协同发展国家战略的实施。

滦南则是唐山市惟一具备工业园区的县区,拥有得天独厚的自然资源和区位优势。唐山市滦南县委常委刘兆宾介绍,滦南希望抢抓京津冀协同发展国家战略全面实施这一历史性机遇,在京津冀协同发展大有作为,有效地推动滦南经济更好更快地发展。

对于此次远鹏能源签约唐山滦南30兆瓦项目,刘兆宾表示,“国电能源在滦南投资项目,滦南也将做好项目对接服务工作,以此次协议的签署为契机,双方将在能源高效利用、转型方面进一步深化各项合作,发挥各自优势,实现互利共赢”。

## P 图片新闻 Picture news



## 长辛店“端出” 民间文化大餐

原汁原味的少林会、刚柔并济的太极剑、热闹欢腾的花棍等民俗表演,以及民间传统美食、民俗工艺DIY、农事体验,为市民呈现出一场丰富的民间文化大餐……昨日,是农历节气春分,以“春满古镇乐活长欣”为主题的丰台区长辛店镇第二届民俗文化节在李家峪村麦秀生态休闲农场举办。此外,活动当天还发布了一条长辛店镇内的旅游路线,可以供游客踏青、采摘、休闲娱乐做参考,旅游接待服务将持续到3月29日。

北京商报记者 方彬楠

# 全国首座月季博物馆5月大兴迎客

北京商报讯(记者 方彬楠)3月18日是“2016年世界月季洲际大会”倒计时60天,大兴区当天正式启动了春季旅游活动。今年不仅有2000余种月季参展洲际大会,世界第一座月季博物馆也将落户大兴区魏善庄镇。

目前月季博物馆已经进入了内部布展阶段,5月18日月季大会开幕的同日,月季博物馆也会向市民开放。大兴区月季办常务副主任马孝生介绍说,月季博物馆的外观非常奇特,“像一朵大型月季”。

据马孝生透露,今年将有2000余种月季参展。“这大大超出市民日常能见到的月季品种范畴,通过

会场展馆以花海的形式展出,相信会给大家带来很强的视觉冲击和美好体验。”

在大会召开之前,“市花”月季已经走进了千家万户,现在大兴处处都能看到月季。青云店镇东辛屯村的李建军家,是最美月季家庭之一。“现在村里种月季的多了,我看谁家的花儿好看,就剪上一枝插上,现在山墙下种了30多株了,赶上5月的月季大会,我要再在院子里种点大盆的,让家里也跟着过月季节。”

北京商报记者了解到,月季洲际大会在大兴举办,不仅“美”了这里的环境,拉动当地旅游产业发展

的效能也正在显现。

据大兴区旅游委相关负责人介绍,今年大兴区结合2016年世界月季洲际大会的举办,打造了一批新的旅游资源,包括浪漫月季小镇魏善庄、艺术梨花小镇庞各庄、御林古桑小镇安定等十大主题旅游小镇,55个园区、10条精品线路、百余项文化旅游活动精彩纷呈。

依托这些新兴的旅游资源,大兴区今年春季将举办半程马拉松、徒步、骑行等体育与旅游结合的群众性赛事活动。同时,还将举办第23届庞各庄梨花旅游文化节等一系列主题文化旅游活动。

# 海淀60家互联网教育企业抱团创新

北京商报讯(记者 韩琮林)为聚合互联网教育产业优势资源,助推互联网教育产业发展,海淀区日前成立了工商业联合会互联网教育商会。首批60家会员主要是以中关村互联网教育创新中心园区内教育企业为主,辐射区域互联网教育企业所组成。

互联网教育商会将整合互联网教育产业资源,增强产业内部沟

通系统,提倡加强行业自律,规范行业行为,促进了解,相互合作,营造海淀区互联网教育产业良好的发展环境。

同时,商会还将以互联网教育产业发展战略为导向,开展互联网教育产业相关课题的调研,向政府提供互联网教育产业创新发展情况和意见建议,搭建政企沟通桥梁,帮助会员企业协调解决发展中

的问题,助推互联网教育企业快速成长。

此外,为了建立异地间的“互联网+教育”合作交流平台,互联网教育商会将为互联网教育企业“走出去”提供服务,并组织会员企业到异地考察,推介和宣传海淀区互联网教育产业发展成果,与异地互联网教育商会建立友好合作关系,达到“强强联合,共同进步”的目的。